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Paragrafta Anlam Test
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400 yl énce Babir TirkMogol Imparatorlugunun en biiyik
htkimdari olan Cihansah'in esinin 6limi Gzerine ona olan
sevgisini ebedilestirdigi Tac Mahal, artkk bir “baris anit
olarak anilmak istiyor. Ustelik bu baris girisimi Cihansah'in
“Yerytziinde bir cennet varsa o da burasidir. burasidrr,
burasidir” dedigi Kesmir icin yapiliyor.

1 Yukaridaki pargada Cihangah'n alti ¢izili sézle anlatmak
istedigi asagidakilerden hangisidir?

A) Kesmirin cok zengin bir yer oldugu

B) Kesmir'in her yéniyle giizel bir yer oldugu

C) Kesmirin tarihi gtizelliklerinin oldugu

D) Kesmir'in dogal guzelliklerinin oldugu

2.Amcam bir kéy 8gretmeniydi. Kéylinin gérerekégrendigini
bilirdi. Kendi tarlasinda calisir, yap tklaryla kéyliye yeni
érnekler sunar, tretimde degisik yollar gésterirdi. Kisin da
cocuklari okuturdu. Her haliyle bir o.

Yukarida bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilemez?

A) Rehber

B) Vatansever

C) Onder

D) Arastirmaci

3 Nereye gidilir? Kahveler eskisi gibi degil,

candan arkadaslar kalmadi, o canim askerlik ve okul
arkadaslari... iskelege her inisimde yeni bir kayp haberi
alacagim diye dim kopuyor. Kalanlar derseniz bir alem.
Nerde o eski sohbetler”? Bir basbozukluk, bir fikirsizlik, bir
gérqustizlik strip gitmekte...

Bu pargada en belirgin duygu asagidakilerden hangisidir?
A) Ozenme C) Uzilme

B) Pismanlik D) Saskinlik

4. Ben hic kimseyi elestirmem. Calismayi &vmenin ve sevk
vermenin degerine inananlardanim. Bu ytizden, évmeye
hazrr, lakin elestirmek hususunda cekingenim. Bir seyi
begenince bunu candan degerlendirir ve vmekte cémert
davranirim.

Paragraftaki gérisleri savunan bir kimsenin en 8nemli
&zelligi asagidakilerden hangisidir?

A) Baskalarini elestirmeyi sevmemektedir.

B) Olaylara olumlu bakan bir insandir.

C) Herkesi sevklendirmek istemektedir.

D)Calisanin kazanacagina inanmaktadir.

5.Ne guzeldi mekanlarimiz Yarabbi.. Yollar éyle tkanmaz,
Istanbul cicek kokard... Cagaloglu, Cemberlitas,
Sultanahmet mavi, mor, yesil... Bogazici Képrist kuruluyor,
vapurlar duman duman..

Paragrafa gére yazarin en belirgin 6zelligi hangisidir?
A) Gecmisiyle dviinmesi

B) Gecmise 6zlem duymasi

C) istanbul hayrani olmasi

D) Yasamini istanbul da gecirmesi

6 Her zaman kendi cizgimi korumaya calisinm. Sanate
olarak bu benim birinci vazifemdir. Birakin Yahya Kemalin
cizgisini, glinimiz yazarinin cizgisini bile disinmem. Yazlarim
benimdir.

Kendisinden béyle bahseden bir sanatginin adir basan niteligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Olagantstaltk C) ictenlik

B) Cesitlilik D) Ozginlik

7. Kimi yazarlar zamanlarindaki toplumun degisen gérisleri
ile yetindikleri, bunlarin derinliklerine inerek insani degismez
yénleri, sorunlary, dlkileri, sirtip giden duygulari ve dusleri
icinde kavrayamadiklari icin uzaklasip gitmislerdir.

Pargaya gére “bir yazarin 8lmezligi® asagidakilerden
hangisine baglidir’?

A) Toplumla birlikte degismesine

B) Toplumdan kopuk yasamamasina

C) Toplumu ilgilendiren eserler vermesine

D) Kendi diinyasini anlatmasina

8. Yarin eskiyecek bir yenilikten bana ne? Ben ona yenilik
dersem, bundan ytiz yl sonra gelecek insanlar: “Suna da
bak! Bu kadar eski bir seye yeni diyor!” demezler mi? Benim
bugiin yeni sayacadm sey, bundan bes yiz yl. bin yl sonra
da yeni gézikmelidir.

Paragrafta anlatlmak istenen asagidakilerden hangisidir?
A) Yeni olan seyler, zamanla eskir.

B) Gelecek neslin yenilik anlayssi farklidir.

C) Eskiye yeni demek insanlarca yadirganir.

D) Yeni, zamanla eskimiyorsa gercekten yenidir.

9. Cemberlitas'ta ... kocaman bir konakta dogmusum... iki
kapili, dért katli ve bilmem kac odali bu konak, icinde yakici
hatiralarin kaynastigi tiitst canagidir. Renk renk, sekil sekil,
fislttr fisiltr hatiralar... Bazen de ciglk aiglik..

Parcaya gére yazarin *hatralan” icin hangisi séylenemez?
A) Cok cesitli oldugu

B) Bazlarini tzilerek hatirladig:

C)Ozlemle aradig:

D) Birbiriyle kaynastklar:

1 0. Mal kaybeden bir sey kaybetmistir. Serefini kaybeden
bircok sey kaybetmistir. Cesaretini kaybeden ise her seyi
kaybetmistir.

Yukaridaki parcayla ilgili asagidakilerden hangisi
s8ylenemez?

A) Kisinin malini kaybetmesi her seyini kaybettigi anlamina
gelmez.

B) insanin her seyini kaybetmesi serefini kaybetmesi
demektir.

C)Her seyini kaybetmek demek cesaretini yitirmek demektir.
D) Malini kaybetmek demek bir sey yitirmekle ayni anlama
gelir.

11. Agsam rizgéra yelkenimi; Dolassam ben de deniz deniz
Ve bir sabah vakti, kimsesiz Bir limanda bulsam kendimi.
Dértlikte sair neyi istememektedir?

A) Yelkenini rizgara acmay

B) Denizleri dolasmay

C) Kimsesiz bir limana gitmeyi

D) Gezerek her seyi grenmeyi

1 2. Bir kalbim var ki benim sevdiginden burkulur

Kahredenden ziyade, sevilenden korkulur.
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Inetraktif Egitim

Sire gére, sair icin asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Huzinla B) Huzurlu

C) Endiseli D) Kirgin

1 3. Yolumuz ne zaman cimenli bir bahceye ciksa, dért
yaprakli yoncay: arar gézlerimiz. cimizden tuttugumuz ve
gerceklesecegini umdugumuz her dilek gékte ipil ipil yanan
bir yldiz olur sonunda.

Yukaridaki parcaya gére asagidakilerden hangisini
s8ylemek mimkin degildir?

A) insanlar hayallerinin genisligi 8lctsinde yasamdan tat
alirlar.

B) Gerceklesecegini umdugumuz her umut bizi hayata
baglar.

C) Hayat gerceklerden ibarettir. Bos hayallere yer vermez.
D) Hayallerimiz gerceklesmese dahi o timit yeter insana.

1 4. Hanimlar evde oturmaktan, emekli ve issizler
kahvelerde pineklemekten vazgecsinler. Ack havada
yurtimek, bir agac altinda nefeslenmek bile bana gére
spordur. Ulkenin her bir insaninin pozitif ener jisine ihtiyacimiz
vardir. Bu ener jinin ortaya cikisinda spor bir arac olacaktrr.
Yukaridaki paragraftan asagidakilerden hangisi
¢karllamaz?

A) insanlarin acik havada yirimenin dahi spor oldugunu
bilmeleri gerekir.

B) Emekli ve issizler bos oturmaktan vazgecmelidirler.
C)Sporun ortaya ckisinda pozitif ener ji bir arac olmalidir.
D) Ulkenin her bir insaninin pozitif ener jisine ihtiyac vardrr.
15. Ormanin cam igneleriyle értiili kahverengi toprags
lizerine ylizi koyun uzanmis, cenesini de kavusturdugu
simsicak kollarina dayamisti. Riizgar, cam agaclarinin
tepelerinde esiyordu. Yattigi yere kadar tatli bir egimle inen
yamag, ileride diklestiginden, genc adam gecidin arasindan
gecen yolu gérebiliyordu. Yol boyunca dupduru akan
derenin kiysinda, gegidin altinda bir kultibe vardi. Bendin
serin sulari yakici gines altinda bembeyaz dékiliyordu.

Bu parcanin anlatimi icin asagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) Cansiz varliklar kisilestirilmistir.

B) Doga hareket halinde yansitilmistir.

C) Pekistirilmis niteleyici sézctkler vardir.

D) Karsit durumlar bir arada verilmistir.

16. Dogu milletleri, Cinliler ve Hintliler genellikle tabiat
karsisinda pasif bir tavir alrlar. Bir zamanlar Tarklerin de
benimsemis olduklari Budizm, saadeti Nirvana'da bulur.
Nirvana, insanlarin batin ihtiraslarini terkederek kavustuklari
huzur ve stkan halidir. Bu huzur ve siikan hali Buda'nin
bagdas kurmus, gézleri kapali, icine dalmis giltimseyen
cehresinde kendisini cok iyi gésterir. Buda'nin bu halinde...
Distincenin akisina gére bu parcanin sonuna asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Ihtiraslardan arinmislik s&z konusudur.

B) Tabiat karsisinda pasiflik konusudur.

C) Mutlak bir baris séz konusudur.

D)Tam bir teslimiyet sé6z konusudur.

1 7. Bir gramerci, bir giin gemiye biner, denizde yol alirken
kaptana sunu sorar:

Kaptan gramer bilir misin? Kaptan:

Hayr, bilmem, der.

Gramerci: @glegse yari 8mrin ziyan oldul Derken denizde
firtina kopar. Bu sefer de kaptan gramerciye sorar:
“Efendi, ytizme bilir misin?* Adam, hayr bilmem deyince,
gemici mukadder hikmi séylemek zorunda kalir.

Oglegse bitin &mrin ziyan oldu.

Bu parcayla ilgili asil anlatlmak istenen, asagidaki lerden
hangisidir?

A) Kaptan, gramerciden daha Gstiin bir insandir.

B) Yizme bilmek gramer bilmekten daha zordur.

C) Firtinali denizde gramer bilmek bir ise yaramaz.

D) Bir insanin gramer ve ytizme bilmesi gerekir.

18. Yarin gene sabah olacak

Altin kapilari acllacak giindiiziin

Sonra gezinecek sokaklarda kisiler

Iste béyle, yarin sabah gene stirecek.

Sair icin asagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) Sehir hayatin sevmedigi

B) Hayattan zevk almadig

C) Yarin icin umutlu oldugu

D) Hayatin tek dizeligine alistign

19. Buginlerde sonbaharin son “ilik" ginleri yasaniyor.
Ulkemizin biiyik bslimine heniz kar yagmamasina ragmen
Kackar Daglarindaki agaclarin dallarina “ak” distd.
Kackarli yaylacilar icin yagan bu erken kar; kisin cetin
gececegi anlamina geliyor.”

Bu pargada “kisin getin gegecegine gésterilen sebep”
asagidakilerden hangisidir?

A) Hava sicakliginin normallerin izerinde olmasi

B) Daglara, itk karin daha erken yagmasi

C)XKis hazirliklarinin 6nce baslamasi

D) Ulkenin btytk bir bélimine kar yagmamasi

20. Almanlar kadar zamanin kiymetini bilen millet cok azdir.
Onlar her seyi planlar; gint, saat saat, dakika dakika
ayrarak zamani en iyi sekilde degerlendirirler. Almanca dil
kursundaydim. Hocamiz Almand: ve cok disiplinliydi. Bilhassa
zaman agisindan hic misamahasi yoktu. Bir hafta, kimin kac
dakika gec geldigini tespit ediyor ve onlar gec geldikleri
toplam stre kadar sinifta tutuyordu. Tabii bu durum, zaten
kursa zor zaman ayrrmis is sahiplerinin hic de hosuna
gitmiyordu.

Paragrafta anlatlan Almanca égretmeniyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Baskasina ceza vermekten zevk aldigi

B) Kurallardan kesinlikle taviz vermedigi

C) Kurallara uymayana ceza verdigi

D)Zamani en iyi sekilde degerlendirdigi
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